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РЕГИОНАЛЕН ФОРУМ С МЕЖДУНАРОДНО УЧАСТИЕ  

„ДОБРИ ОБРАЗОВАТЕЛНИ И ПРОФЕСИОНАЛНИ ПРАКТИКИ  

В ОБЛАСТТА НА СОЦИАЛНИТЕ ДЕЙНОСТИ“  

30.05.2018 г.  РУСЕ 

 РУСЕНСКИ УНИВЕРСИТЕТ„АНГЕЛ КЪНЧЕВ” 
 

 

РЕЗУЛТАТИ ОТ ПРЕДСТАВЯНЕ НА ОТГОВОРИ НА УЧАСТНИЦИ В РЕГИОНАЛНИЯ ФОРУМ  

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯТА В ПРОЕКТА НА МЕМОРАНДУМ ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБРАЗОВАНИЕТО ПО 

ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 3.4 СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ  

И НА ПРОФЕСИЯТА НА СОЦИАЛНИЯ РАБОТНИК 

Меморандумът е част от Регионален форум „Добри образователни и професионални практики  

в областта на социалните дейности“  
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Участници в Регионалния форум, които са представили отговори  

по предложенията в проекта на меморандум 

 

 

Таблица 1. Представителство на участниците в Регионален форум „Добри образователни и професионални практики  в областта 

на социалните дейности“, които са представили отговори по предложенията в проекта на меморандум    

 

Представи-

тели 
Университет 

Дирекция „Социално 

подпомагане“ 

Община  

Отдел по социални 

дейности в общинска 

администрация 

НПО-

достав-

чик на СУ 

Социална 

услуга (в 

общност-

та) 

Социална 

услуга (спе-

циализира-

на инсти-

туция) 

Вид предста-

вителство 

Хабили-

тирани 

препода-

ватели 

Нехаби-

литирани 

препода-

ватели 

Сту-

денти  

Ресорен 

зам.-кмет 

на община 

по социални 

дейности 

Брой респон-

денти 
9 9 67 2 1 11 17 21 2 

Общо рес-

понденти 

(бр.) 

85 2 1 11 17 21 2 

Общо рес-

понденти 

(%) 

61,2 1,4 0,7 8 12,2 15,1 1,4 

 

Всичко представители, отговорили по предложенията в проекта на меморандум: 139 
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ОТГОВОРИ НА РЕСПОНДЕНТИТЕ  

ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯТА В ПРОЕКТА НА МЕМОРАНДУМ 

 

Предложение 1 

Приемане на законодателство за регулиране на образованието по социални дейности и на професията на социалния работник. 

 

Фигура 1. Отговори на респондентите по Предложение 1 (%) 

 

 

 

 

Подкрепили предложение 1 („да“ и „по-скоро да“) общо 95 % 

 

74,3 

20,7 

4,3 
0 

0,7 

 Предложение 1 

да по-скоро да нямам мнение по-скоро не не 
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Предложение 2 

 

Приемане и въвеждане на стандарти за образование по социална работа, базиращи се на компетентностен подход. 

 

 

Фигура 2. Отговори на респондентите по Предложение 2 (%) 

 

 
 

 

 

Подкрепили предложение 2 („да“ и „по-скоро да“) общо 97,1 % 

 

 

75,7 

21,4 

2,9 0 

0 

Предложение 2 

да по-скоро да нямам мнение по-скоро не не 
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Предложение 3 

Приемане на законодателство за създаване на система за регистриране на придобилите образователно-квалификационните сте-

пени „бакалавър“ и „магистър“ по социална работа, лицензирането им с право да упражняват професията на социален работник и кари-

ерното им развитие на основата на натрупване на кредити. 

 

 

Фигура 3. Отговори на респондентите по Предложение 3 (%) 

 

 
 

 

 

Подкрепили предложение 3 („да“ и „по-скоро да“) общо 95 % 

 

72,7 

22,3 

3,6 

1,4 0 

Предложение 3 

да по-скоро да нямам мнение по-скоро не не 
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Предложение 4 

Приемане на законодателство и предприемане на действени мерки за професионализация на социалната работа и определяне на 

статута на социалния работник като специалист с определено образование и квалификация и обхват от компетентности.   

 

 

Фигура 4. Отговори на респондентите по Предложение 4 (%) 

 

 
 

 

 

Подкрепили предложение 4 („да“ и „по-скоро да“) общо 97,2 % 

 

 

79,3 

17,9 

2,8 

0 0 

Предложение 4 

да по-скоро да нямам мнение по-скоро не не 
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Предложение 5 

Въвеждане на промени при финансирането на образованието на студентите от специалностите в професионално направление 

„Социални дейности“ на основата на измерители за качество и определянето му като приоритетно на основа, както на актуалната ситу-

ация на депрофесионализация и недостиг на  социални работници, така и на прогнозираните тенденции за увеличаване на потребността 

от специалисти за предоставяне на услуги за хора през следващите двадесет години на национално и европейско ниво. 

 

 

Фигура 5. Отговори на респондентите по Предложение 5 (%) 

 

 
 

 

Подкрепили предложение 5 („да“ и „по-скоро да“) общо 94,2 % 

 

65,7 

28,5 

5,8 

0 0 

Предложение 5 

да по-скоро да нямам мнение по-скоро не не 
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Предложение 6 

Подобряване на финансирането на социалните услуги с цел повишаване на качеството на предоставяната грижа за потребители 

и достойно заплащане на труда на социалните работници и на персонала от помагащи специалисти.       

 

Фигура 6. Отговори на респондентите по Предложение 6 (%) 

 

 
 

 

Подкрепили предложение 6 („да“ и „по-скоро да“) общо 98,6 % 

 

 

 

89,2 

9,4 
1,4 

0 0 

Предложение 6 

да по-скоро да нямам мнение по-скоро не не 
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Предложение 7 

Създаване на Съвет по социална работа като неправителствена, независима, национално представителна и с определен правен 

статут организация на академичната и професионалната общност на социалните работници в България, която ги обединява и формира 

условия за партньорство с цел създаване условия за качествено образование и практика и възможности за професионално развитие и 

реализиране на социална справедливост, намиращи израз в следните направления: реализиране на кампании за застъпничество за при-

лагане на национално и европейско законодателство в подкрепа на социалната работа и за утвърждаване на високата обществена репу-

тация и социална отговорност на професионалната дейност на социалните работници; провеждане на изследвания в областта на соци-

алните дейности; участие в разработването на стратегии за развитие на образованието по социални дейности и на професионалната 

социална работа; включване в разработването на проекти на нормативни актове и на стандарти за образование по социални дейности и 

практическа социална работа; организиране и реализиране на определен спектър от форми на продължаващо обучение на социални 

работници; разработване на нов етичен кодекс на социалните работници в България и въвеждане на действени процедури за спазване и 

утвърждаване на етичните принципи на социалната работа; създаване на структура в рамките на Съвета за оценяване и сертифициране 

на компетентностите по социална работа в съответствие с международни и европейски класификатори. 

 

Фигура 7. Отговори на респондентите по Предложение 7 (%) 

 

 
 

Подкрепили предложение 7 („да“ и „по-скоро да“) общо 93,5 % 

 

66,2 

27,3 

5,8 

0,7 0 
Предложение 7 

да 

по-скоро да 

нямам мнение 

по-скоро не 

не 
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Предложение 8 

Организиране и реализиране на публични и медийни кампании за промотиране на добри образователни и професионални прак-

тики в областта на социалните дейности за популяризиране на образованието по социални дейности и професията на социалния работ-

ник и повишаване на информираността на обществото за тяхната хуманна и социално отговорна мисия и функция. 

 

 

Фигура 8. Отговори на респондентите по Предложение 8 (%) 

   

 
 

 

 

Подкрепили предложение 8 („да“ и „по-скоро да“) общо 95 % 

75,7 

19,3 

4,3 

0,7 0 

Предложение 8 

да по-скоро да нямам мнение по-скоро не не 
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Предложение 9 

Създаване на електронен каталог на добри образователни и професионални практики в областта на социалните дейности и фор-

миране на основите на информационна база (банка), допринасяща за взаимен обмен на идеи и практики и подобряване на взаимодейст-

вието между образование и практика по социална работа. 

 

Фигура 9. Отговори на респондентите по Предложение 9 (%) 

 

 
 

 

 

Подкрепили предложение 9 („да“ и „по-скоро да“) общо 94,2 % 

 

72,1 

22,1 

5,1 

0,7 0 

Предложение 9 

да по-скоро да нямам мнение по-скоро не не 
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Предложение 10 

Увеличаване на международното участие на академична и професионална общност на социалните работници от държави-членки 

на Европейския съюз и разширяване на обхвата на информационна база в посока към трансграничен обмен на добри образователни и 

професионални практики в областта на социалната работа. 

 

 

Фигура 10. Отговори на респондентите по Предложение 10 (%) 

 

 
 

 

Подкрепили предложение 10 („да“ и „по-скоро да“) общо 95 % 

 

68,6 

26,4 

5 

0 0 

Предложение 10 

да по-скоро да нямам мнение по-скоро не не 
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Предложение 11 

Организиране и реализиране на ежегодна национална конференция по социална работа на академичната и професионалната об-

щност на социалните работници в България, обединяваща ги в действията им за научно и методическо обосноваване и развитие на со-

циалната работа в образователен и практически аспект. 

 

 

Фигура 11. Отговори на респондентите по Предложение 11 (%) 

 

 
 

 

Подкрепили предложение 11 („да“ и „по-скоро да“) общо 92,2 % 

69,5 

22,7 

7,1 

0,7 0 

Предложение 11 

да по-скоро да нямам мнение по-скоро не не 
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Предложение 12 

Ако имате други предложения, които съответстват на темата и целта на меморандума, моля да ги представите: 

 

1. Представени са мнения от седем респонденти, че нямат предложения. 

2. Един от респондентите е изразил мнение: „Част от отговорите с „по-скоро да“ са във връзка с моя предпазливост по от-

ношение на Кредити и прекалена регламентация относно спускане на задължителни норми отгоре. Както например в образованието 

не са доволни от подобна система на кредити, които трябва да покриват...и тези услуги се предоставят от определени организации 

и не винаги е най-доброто като обучение, а екипите са длъжни да се включват без да имат избор.“ 
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Обобщение 

на резултатите от представяне на отговори на респондентите, които подкрепят  

предложенията от проект на Меморандум за развитие на образованието  

по професионално направление 3.4 Социални дейности  

и на професията на социалния работник    

 

Фигура 12. Подкрепени от респондентите предложения в проекта на меморандум 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

П1 П2 П3 П4 П5 П6 П7 П8 П9 П10 П11 

Подкрепено предложение ("да"; "по-скоро 

да") в % 
95 97,1 95 97,2 94,2 98,6 93,5 95 94,2 95 92,2

88

90

92

94

96

98

100

Подкрепено предложение ("да"; "по-скоро да") в % 
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Фигура 13. Типове отговори на респондентите по предложенията в проект на меморандум  

 

 
 

 

 

 

 

П1 П2 П3 П4 П5 П6 П7 П8 П9 П10 П11 

да 74,3 75,7 72,7 79,3 65,7 89,2 66,2 75,7 72,1 68,6 69,5

по-скоро да 20,7 21,4 22,3 17,9 28,5 9,4 27,3 19,3 22,1 26,4 22,7

нямам мнение 4,3 2,9 3,6 2,8 5,8 1,4 5,8 4,3 5,1 5 7,1

по-скоро не 0 0 1,4 0 0 0 0,7 0,7 0,7 0 0,7

не 0,7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ, 

БЛАГОДАРЯ НА ВСИЧКИ, КОИТО ПРЕДСТАВИХА СВОИТЕ ОТГОВОРИ ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯТА 

В ПРОЕКТА НА МЕМОРАНДУМ ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБРАЗОВАНИЕТО  

ПО ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 3.4 СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ  

И НА ПРОФЕСИЯТА НА СОЦИАЛНИЯ РАБОТНИК! 

 

 

МОЛЯ ДА ПОТВЪРДИТЕ С ОТГОВОР ВАШЕТО СЪГЛАСИЕ ИЛИ НЕСЪГЛАСИЕ ЗА ИЗГОТВЯНЕТО В ОКОНЧА-

ТЕЛЕН ВИД С ДАДЕНИТЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ НА МЕМОРАНДУМ ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБРАЗОВАНИЕТО ПО ПРОФЕСИО-

НАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 3.4 СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ И НА ПРОФЕСИЯТА НА СОЦИАЛНИЯ РАБОТНИК.   

 

  

 

 

 

доц. д.н Сашо Нунев 

Председател на Експертен съвет по ПН 3.4 Социални дейности в Русенски университет „Ангел Кънчев“ 

Инициатор за организирането и провеждането на Регионален форум с международно участие 

„Добри образователни и професионални практики в областта на социалните дейности“ 

в партньорство с Община Русе, Фондация „Приятелска подкрепа“ и Национален алианс за социална отговорност 

 

 

 

Регионалният форум ще се провежда и през следващите години с променена организация, за което своевременно ще Ви информираме. 


